

# 时政新闻

俗语说,“开门七件事:柴、米、油、盐、酱、醋、茶”。昨日,郑州市政府开始向市民征集2014年民生实事建议,作为郑州市民,您最关心哪些?2013年,您对生活有哪些憧憬与期盼?您认为郑州最迫切需要解决的事情有哪些?大家的意见和建议将为下一年的“民生实事”提供决策参考。市民也可拨打本报热线96678,和记者沟通,反映民生实事建议,本报将摘登部分市民的建议。

郑州晚报记者 孙娟 实习生 叶霖

## 我市公开征集明年“民生实事” 您最关心啥? 可通过三个渠道提建议 2013年民生实事,改善空气质量是重头戏

征集建议时间截至本月底

为更好地倾听民声、集中民智、把握民意,使市委、市政府有关民生工作的决策更民主、更科学,从2002年开始,郑州市承诺每年办好“民生实事”,这也是市委、市政府坚持以人为本、以民为重,保障和改善民生的重要举措。

此次征集时间截至2013年11月30日,征集内容为与支农惠农、就业再就业、社会保障、医疗卫生、科技教

育、文化体育、生态水系建设、大气污染治理、食品安全等民生领域相关的事项。

**2013年民生实事  
改善空气质量是重头戏**

2013年郑州市“十大实事”,共40项任务,涵盖了就业、教育、卫生、服务、交通等10个方面。比如,郑州市政府承诺今年加大对PM2.5污染源治理,严厉查处道路行驶的冒蓝、黑烟车辆,治理率达到90%;完成3家电厂和2家水泥厂的脱

硝治理工作。营造生态林10万亩,市区新增绿地500万平方米以上、新植乔木50万株以上。

加大公共交通投入,地铁1号线年底前开通试运营。新购清洁能源公交车500台。新建、改造燃气管网60公里,新增燃气用户8万户。新建供热主管网10公里,启动“煤改气”工程,新增供热能力100万平方米。

还有一些实事有关百姓生活保障,如致力于实现13万人城镇再就业,让100万居民拿到健康卡等。

**3个征集渠道等您提建议**

**信函征集:**纸质信函请投寄:郑州市人民政府民生实事建议征集办公室(中原西路233号市政府督查室),邮编:450006,信封左下角标注“实事征集”;电子邮件发送至zssdszsj@163.com。

**电话征集:**拨打市长热线电话12345。

**网络征集:**登录郑州市人民政府网www.zhengzhou.gov.cn,通过“市长信箱”征集。

我市工业稳增长调结构百日攻坚

## 给电解铝、煤炭、钢铁行业开“药方”

发展电子商务,工业企业要与电商有互动

关键词  
稳增长

**力争年底前千万元以上工业项目全开建**

“百日攻坚行动”重点突出投资拉动稳增长。对新建工业项目、产业集聚区建设项目、承接产业转移项目,要努力提前1~2个月投产达产,力争在后2个月有产量、有销售、有效益。对全市千万元以上的工业项目进行排查,对目前尚未开工的项目重点关注和督促,力争年底前千万元以上工业项目全部开工建设。在“百日行动”期间,对列入台账的项目实行“一平台三加快”,“一平台”即特事特办,在一个平台上联审批;“三加快”即加快项目建设进度,加快项目竣工验收,加快项目统计入库。

针对企业的需求不旺,特别是部分企业产品库存压力较大的情况,继续抓好产销对接系列活动、名优产品扩消费系列活动,鼓励企业“走出去”,积极参加

省外举办的国家级或区域性的综合性展销会。对参加国际性、全国性的展销会的展位费用,市级财和县(市)、区给予专项补贴。政府、事业单位、国有企业扩大大地产品在重大项目和政府采购的比重,帮助企业拓宽销路。

持续开展大招商活动,继续前往珠三角和港澳台、环渤海和日韩、长三角和欧美招商活动,加强与国内外500强、行业20强企业对接,持续引进“三力”型项目(国际影响力、国内辐射力、国内外资源整合力大的项目)。特别是要纠正、查处向企业“乱收费、乱罚款、乱摊派、乱拉赞助”等“四乱”行为和无偿占用企业人、财、物等行为,规范涉企业检查和评比达标表彰活动,清理各类企业摊派行为,做好重大项目和企业治安环境的综合治理。

前三季度我市工业经济增速放缓,部分优势行业效益大幅下滑,企业发展困难日益增多,工业经济下行压力加大。昨日,市政府下发通知,决定在我市开展工业稳增长调结构百日攻坚行动,力争年底前千万元以上工业项目全部开工建设;根据电解铝、煤炭和钢铁行业困难形势“对症下药”;发展电子商务,要让工业企业与电商有互动。

郑州晚报记者 孙娟  
实习生 叶霖

关键词  
行业帮扶

**电解铝、煤炭和钢铁行业“对症下药”**

行动指出,要对我市传统优势产业暂时面临的困难和问题,开展专题帮扶,帮助企业解困突围。为此,还专门为电解铝行业、煤炭行业和钢铁行业开出帮扶“药方”。

电解铝行业:利用政府帮扶和市场倒逼机制,加快发展铝制品深加工项目,加快高附加值产品的开发和项目建设,在内部形成下游铝加工能够弥补上游电

解铝亏损的格局,积极争取电解铝行业直供电试点,配合做好直供电试点工作。

煤炭行业:提升洗精煤产量,努力增加产品附加值,延伸产业链条。加快煤炭企业辅业与主业分离,煤炭辅业要积极开拓市场,实施分块突围,推进煤电联营、煤电一体化,鼓励煤炭企业与电力企业签订长期合同,建立长期稳定的战略合作关系。

钢铁行业:积极调整成本控制和经营管理模式,强化内部模拟市场,严格内部核算,推动营销机制向产品事业部制转变,促进实现满负荷生产,全方位销售,零库存积压。促进钢铁企业尽快实现由生产商向生产服务商转变,坚持生产和营销并重,建立企业与下游客户战略合作机制,积极开拓市场,实现扭亏增盈。

关键词  
调结构

**发展电子商务  
工业企业要与电商有互动**

“百日攻坚行动”指出,淘汰落后产能调结构要以电力、煤炭、钢铁、水泥、电解铝、造纸、印染等行业为重点。

首先,我市要按期淘汰落后技术装备和生产能力,依法关闭一批技术工艺落后产能,关闭资源浪费、环境污染严重、安全隐患突出的小企业。其次,消化过剩产能调结构。严格准入条件审核

和控制,坚决禁止新建出现和可能出现产能过剩的项目。

值得一提的是,我市将积极扩大汽车及装备制造、电子信息等战略支撑产业,积极培育新材料、生物及医药等战略性新兴产业产能,改造提升铝及铝精深加工、现代食品制造、品牌服装及家居制造业等传统优势产业,促进产能结

《残疾军人证》

明年1月1日起换发

本报讯 记者昨日从我市民政部门获悉,民政部近日发出通知,要求各地做好《残疾军人证》换发工作。

根据通知要求,新证由批准机关统一办理。新证换发工作自2014年1月1日开始,至2014年12月31日结束。换证期间,新旧证件均有效。从2015年1月1日起,旧证作废。新证由批准机关统一办理。

民政部在通知中指出,换发新证是一项严肃的政治工作,各地民政部门应加强领导,精心组织,集中力量,保障必要设备和工作经费,保质保量按时完成任务。对借换证之机搞不正之风或违规办理的,一经发现,要严肃处理。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

惠济消防

建首个中小学消防  
校外辅导实践基地

本报讯 昨日,郑州市公安局消防支队惠济区消防大队接受东风路小学递交的“校外消防安全教育实践基地”牌匾,建立首个中小学消防校外辅导实践基地。

活动中,东风路小学学生代表学校发表倡议,倡议全体师生、市民在“119”宣传月之际,学校、家庭开展一次消防学习、宣传,向周边的人宣传教育消防安全知识。

在消防官兵的指引下,同学们参观了消防车、餐厅、内务等,并走进电教室观看了消防安全警示片,听取消防知识讲解。随后消防官兵展示消防装备,并现场演示各个装备的用途,而在消防模拟接警环节,官兵帮助孩子们迅速从战斗班跑下,爬上消防车驶出大队,赶往“火场”。

惠济大队成立首个“校外消防安全教育实践基地”的目的是为了进一步加强中小学消防安全常识的教育,增长广大青少年见识和责任意识。

郑州晚报记者 汪永森 通讯员 白永杰

**专治皮肤病**

我院老中医皮肤病专家组有把握一疗程治愈各种牛皮癣、白斑、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、面部黄褐斑、过敏性皮炎、掌趾脓包病、皮肤淀粉样变、结节性痒疹、结节性红斑、皮肤瘙痒、斑秃、脱发等各种顽固性皮肤病。郑重承诺:一疗程不愈者下次免费治疗。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到  
省现代医院 0371-86661088